

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltnak. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Áldozatot

mindenkinek kell hozni a kulturáért. Ha az áldozatkészségről szó esik, úgy ebben nem utolsó helyen van Szentés városa, aki nem csak szóval, de tettel is megmutatta, hogy mindig helyén találja a kötelesség. Ez a város volt az, amelyik a maga erejéből állított gimnáziumot, polgári leányiskolát, ipariskolát, elemi iskoláknak egész sorát. Kivétel a város részét mindenféle más közdologban, melyet más város az államtól kért és kapott. Am az áldozatkészségnek is megvannak a maga határai. Legujabban például azt kéri a várostól, hogy fele költségét viselje a létesítendő tanyai népiskolák építési költségének, kívánják, hogy járuljon hozzá a betegápolási költségekhez, kívánnak még sok más áldozatot, melynek teljesítése már túlhaladja teljesítési képességének határait. Nem azért, mintha nem volna már pénze a városnak, teljesen kimerült volna a város kasszája, a polgárok nem tudnának vagy nem akarnának többé a köz érdekében áldozatot hozni. Eddig még nem jutott a város. Am addig eljutott, hogy felismerje önmaga iránti legegység kötelességét. Annyi más feladata és kötelessége van Szentésnek, hogy nem vállalhatja át azon terhek viselését, mely az államot terhelik. Mert kétséget nem szenved az, hogy a közoktatás és a vele járó kiadások az állam kötelessége. Az állam kötelessége a szegény sorsu betegek ápolási költsége is.

Annál kevésbé érthető ez a kérelme az államnak, mert hiszen a város eddig még nem élvezte az államnak a méltányosságát és gavallériáját. Sőt ellenkezőleg. Hogy egyebet ne említsünk itt van a közelmúlt tanügyi sérelme, mindön elvitték tőlünk a tanfelügyelőséget, mely évtizedek hosszú küzdelme árán jutott el hozzánk. Egyfelől hozunk áldozatot a közoktatás ügyének, a kulturának, másoldalról elveszik tőlünk azt, ami joggal megillet. Hiszen értjük, mi a takarékosság elvét. Tudjuk azt is jól, hogy a fölösleges hivatalok megszüntetendők, de vajjon takarékosságot szolgál-e az, ha a tanfelügyelőséget elviszik innen, holott itt helyiséget, fűtést, világítást élvezett, szóval dologi kiadásai nem voltak, a személyes kiadások megmaradtak. Ez vonatkozik a tanügyi kiadásokra. De van ennél még fontosabb érvünk is arra nézve, hogy ha egy mód van rá, ne hagyjunk magunkra hátrítani olyan feladatokat, melyeket az állam köteles teljesíteni. Ez a város ugyanis — épp úgy, mint a többi városa az országnak, mely mindig magára volt hagyatva — a háboru kitörése óta teljesen lerongyolódott. Ezer és egy mulasztást kell pótolnia, helyrehozni, melyhez hiába kér és vár segítséget mástól és legkevésbé az államtól.

Ne felejtjük azt el, hogy a ránk következő esztendő sulyos terheket fognak ráronni a városra. Közutaink elhanyagoltak. Ezeket az utakat előbb vagy utóbb meg kell csináltatni. A tanyai lakosság méltán megkívánhatja, hogy a közoktatáson kívül — mely állami feladat — részesüljön más, az élet fenntartásához szükséges beruházásokban is. Az utak jókarba való helyezése életkérdése a gazdálkodó osztálynak. De benn a városban is nagyon sok a feladat, melyre nem teik másként, mint ha a polgárok áldozatkészségére hivatkozunk és áldozatot követeljük tőlük. Fokozatosan javítgatjuk az utcáink burkolatát. Am ez a javítási program

még csak most indul meg igazán. Középületeink tatarozása is elkerülhetetlen. A háboruval abbamaradt utcaszabályozások, utca-nyitások is oly speciális feladatok, hogy ezt nem hátríthatjuk át másra. A vágóhid létesítése is mind közelebb esik a megvalósítás körébe. A legritimvebb csatornázása az utcáknak, a gyalogjárók kijavítása, új járdák és utak építése mind a közeljövőre várható. Kötelességszerűleg megteszünk mindent, am azontul, ami nem kötelességünk, nem vagyunk hajlandók adni azon nagyon egyszerű okból, mert minden fillérre és minden áldozatkészségre nekünk magunknak van szükségünk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

A nemzetgyűlésen a költségvetés vitája nagy részvétlenség mellett folyik. Az első szónok Szeder Ferenc Békéscsaba szocialista képviselője kifogásolja a státus rendszert s azt mondja, hogy a magasabb rangosztályú tisztviselők fizetését aránytalanul emelték, addig az alacsonyabb rangosztályú tisztviselők nyomorognak. Azt mondja továbbá, hogy ha a honvédséget is számítjuk, úgy minden 4 lakosra jut egy állami alkalmazott. Rohamosan árad a Tisza. Szentés alatt az utóbbi napokban rohamosan áradt. Ez az áradás a legközelebbi napokban még csak fokozódni fog. A Tisza felső részén és

Szatmár vidéké a folyton tartó nagy esőzések miatt annyira megdagadt, hogy Királyháza és Rakamaz körül az ár ellepte a földeket. Rombadölt tanyák és víz alá került falvak jelzik a Tisza útját. Az áradás valószínűleg, ha időközben esőzés nem történik, holnap éri el a legmagasabb fokát. A rohamosan áradó Tisza a szentesi fakeskedőknek is igen jelentékeny károkat okozott már. — A Tisza rakpartjára kikötött tutajokat a hatalmas ár magával ragadta s az öröknek csak kevés szál fenőt sikerült biztonságba helyezni.

Az államrendőrséget ki akarják vonni a vidéki városokból.

A városi rendőrség venné át újból a közbiztonsági szolgálatot.

Beszámoltunk arról, hogy a belügyminisztériumban hetek óta folynak a tárgyalások a költségvetés rendőri kiadásainak csökkentése érdekében. A rendőrség fenntartása tudvalevőleg jelentékenyen nagyobb összeget emészt fel, mint amennyit erre a célra előirányoztak.

A kiadások csökkentése érdekében a belügyminisztériumban először is általános B-listára és két kerületi főkapitányság megszüntetésére gondoltak. A megszüntetendő főkapitányságok kijelölését, illetőleg hetek óta folynak a tanácskozások, eddig minden eredmény nélkül. A B-lista előkészítése szintén régebben tart. A belügyminisztérium úgy akart a helyzeten segíteni, hogy felszólította a rendőrtisztviselőket, amennyiben új elhelyezkedést tudnának maguknak biztosítani, kérjék B-listára való helyezésüket. A jelentkezésre kiszabott határidő a múlt hónap végén járt le és mint értesülünk egyetlen rendőrtisztviselő sem kérte magát

B-listára.

A rosszul sikerült és eddig minden komolyabb eredmény nélkül való kísérletezések után a belügyminisztériumnak állítólag újabb terve van. A kiszivárgott hírek szerint nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy a belügyminisztérium a vidéki rendőrséget ismét a városok terhére akarja fentartani.

Az államosítás megszüntetéséről elterjedt hírek természetesen igen nagy meglepetést keltettek a rendőrségen, mert hiszen a városi rendőrség újbóli megszervezése nem csupán egzisztenciájukban érinti sulyosan a rendőrtisztviselőket, de veszélyezteti a rendőrség mai színvonalát is. A rendőrtisztviselők nagy része nem is akart hitelt adni az elterjedt híreknek és lehetetlennek tartják, hogy a hatalmas költséggel kiépített államrendőrséget ilyen módon szánják.

Egyesek véleménye szerint a belügyminisztérium végül is meg fog elégedni azzal, hogy az államrendőrséget kivonja a kisebb városokból.

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	350.000—355.000
Árpa	240.000—245.000
Uj csöves tengeri	110.000—115.000

Buzát árpat
zabot

a legmagasabb napiáron
vásárol.

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Heremagot

MÁKOT, BABOT és mindenféle
OLAJMAGVAKAT.

Universal-pasta

patkány, egér, csotány, ruszli és sváb-bogár-
irtószer. Kutyára és marhára veszélytelen
Kizárólagos egyedárusító **Orosz István** festéktüzlete
Kossuth-tér 5.

Valódi...
Póly...
Bármily...

Kása...
egyszerű
Rákóczi...

Cement,
dolcsóbban
Erő-utca 7.

Bokor...
ke...
Csillag...
1. sz.

Szentés...
1925 sz. hatá...
8637—1925...
NTAL
ét
alá helyezte
házikenyér
at.
csokliok.

Elegáns
divatos
olcsón
Dusvá...
gyapju

Bucs...
szabómesterni

Üzlet...
alapüzletében
az ügyelmebben
lyege...
előnyomda
lélcái...
is készítenek.

Valkai...
mek vaságy eladó.
4035

Téli savanyítani való káposzta

mázsánként 80 ezer korona

a „HANGYA” fatelepen és összes üzleteiben

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, november 13. Róm. kath. és prot. K. Sanisló †, Szanisló Nap kel: 7.02 órákor, nyugszik: 4.27 órákor. Hold kel: 3.17 órákor, nyugszik: 3.32 órákor.

Időjárás: Még jobbára esős idő, lényegtelen hőváltozással.

Rágalmazási pör a Dombai-féle cikkek miatt. Emlékeztet még a nyilvánosság előtt az a nagy port felvert ügy, amely arról szólt, hogy Szentesen egy özvegyasszony meggyilkolta gyengeelméjű testvérét és annak holttestét először elégette, majd szappant főzött belőle. Nemcsak a fővárosi lapok, de a német, francia és angol lapok is részletesen foglalkoztak a rémregénnyel. A megragalmazott özv. Borbély Jánosné ezért sajtópert indított a cikkek szerzője, Kurcz Gyula hirlapíró ellen, aki a Szentesi Hirlap január 13-iki számától kezdve napokon át foglalkozott az ügygel. A rágalmazási pör főtárgyalását szerdán délelőtt tartotta meg a szegedi törvényszék Vildtanácsa. A bizonyítási eljárás s a vád- és védőbeszéd után a törvényszék meghozta ítéletét, amelyben Kurcz Gyulát bűnösnek mondotta ki rágalmazás vétségében és két hónapi fogházra, valamint egymillió korona pénzbüntetésre ítélte, ezenkívül kötelezte arra, hogy özv. Borbélynének 15 millió korona pénzbeli elégtételt szolgáltatson 15 napon belül. A vád képviselője megnyugodott az ítéletben, a vádlott fellebezzelt. Ez az ítélet a legsúlyosabb volt, amit évek óta a szegedi törvényszéken sajtópörökben hoztak.

Mézővásár. A Szegeden tartandó mézővásárra szépszámu mézminitét küldtek be a szentesi méhészek. Mindazok, kik áruikat még be akarják mutatni, mintáikat magukkal vihetik. Indulás a szombat hajnali négy órai vonattal. Elnökség.

A művelt ember babonás hiedelme. A babona a tudatlanság szülötte. Innét van az, hogy a legtöbb babonás szokás és hiedelem a primitív népek és az egyszerű népek körében található. Nem hiányzik azonban a természeti hatásokban és megnyilatkozásokban való hit a művelt embereknél sem. A világhírű költő, Torquato Tasso, aki notorius alkoholista volt, azt hitte, hogy mágikus hatalmak uralkodnak felette. Érdekes a mi lánglelkű költőnk, Petőfi Sándor esete is. Amikor ugyanis ideálja, Csapó Etelek váratlanul elhunyt, szinte őrjöngött fájdalmában. Mikor a fiatal leánykát eltemették, még éjjel is ott bolyongott a sirok között a lesújtott költő, azt remélve, hogy Etelek szellemével találkozni fog. A hölgyek babonás hite különösen nagymérvű. A párisi hölgyek nyakláncukon a legfantasztikusabb pogány istenszobrokat hordanak s azt vélik, hogy azok megőrzik kedvesük hűségét. Berlinben a cukorra csepegtetett embervérről azt tartják az intelligens hölgyek, hogy a leghatásosabb szerelmi varázsszer. Annakidején a Réunian szigetbeli francia telepeseket azzal vádolták, hogy a bennszülött gyerekeket megölték, szívüket kivették s gyógyszerül használták. A sirból visszajáró vámpírok, kik az élő embervért szívják ki, megihlették az angol regényíróit,

Stockert is és így született meg a híres háborzongató regénye, a Drakula. A kultura feladata, hogy a babonát minél gyökeresebben irtsa ki az inkább vakon hinni, mint tárgyilagosan gondolkodni tudó emberek lelkéből.

A Szentesi Önkéntes Tűzoltó Egylet folyó évi november 15-én, vasárnap este pont 8 órai kezdettel a Vincze-féle vendéglőben (Kispiac-tér) nagyszabású Erzsébet-napi népbálat rendez, melyre Szentés város mulatni vágyó ifjúságát tisztelettel meghívja a rendezőség. Zenét a Tűzoltó Egylet zenekara szolgáltatja. Belépődíj személyenként 20.000 korona.

Weinböhla (Németország) és Szentés között a távbeszélő forgalom 1925. nov. 15-től megnyitattik. Az egyszerű 3 perces beszélgetés díja 5 aranyfrank és 40 cts.

Lehár Ferenc az „Aranyember” hősenek unokája. Köztudomású, hogy Jókai Mór Neubrandt Károly komáromi polgárról mintázta az „Aranyember” Brazovics Athanázát. Ez a Neubrandt híres szállító-vállalkozó volt, hajói mindenfelé jártak a Dunán. Személye körül érdekes legendák szövéődtek, amelyenekkel kisvárosban a köztudat mindig körülveszi a helyi hírességeket. Ennek a Neubrandtnak leányát elvette egy Lehár nevű katonakapitány, ebből a házasságból született a magyar operettműzsika világhírű hőse: Lehár Ferenc. Erről ir érdekes cikket a Színházi Élet új száma, amely először írja meg magyar nyelven Jack London életját. Képes beszámoló az Antónia berlini premierjéről. Ingyen lakás szinpadai összeköttetésért. Nem fogadták el a rendőrtanácsos operettjét, mert — nagyon fehér és sok más érdekes riport. Herczeg Ferenc novellája a legnevesebb írók cikke. Koltamelléklet. Darabmelléklet: Eső. Egyes szám ára 8000 korona. Negyedévi előfizetési díj 80.000 korona. Kiadóhivatal: VII. Erzsébet-körút 29 szám.

Ujdonságok érkeztek mennyasszonyi és nászajándékokban, amelyeket versenyen kívüli áron tud a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsájtani Pláger Miksa órák és ékszerész a Kossuth-téren.

Elsőrendű porosz szén, gázgyári koks, faszén, hasábos, tuskós és aprított tűzifa a fatelepen a legolcsóbb napi áron. Tagoknak ingyen hazaszállítjuk az árut.

Ügyeljen bevételezésénél



védjegyünkönél

Befordultam a konyhára,
Kávéfőzőt ott a bárány,
És a kávé de rossz lett,
Hogyha FRANCK nem volna benne!

D. H. O. S. I. - 1924

Kiadóhivatal üzenete. „Nincsen senkim” jelégére levél van.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Péntek: Bob herceg, operett.
Szombat: Charley nénye, énekes bohózat.

Vasárnap: Charley nénye, énekes bohózat.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Ujjonan épült ház, 5 szoba, fürdőszoba vízvezeték és villanyvilágítással, melybe rövidesen beköltözhetnek, eladó. Bővebbet a Széchenyi Gőzmalom irodájában. 4024

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-Markovits rendszer féle, eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3095

Halász Szabó István Elegáns őszi és téli ruhákat készít.
Nyi-szabó Kitünő szabás!

Üzlet: DOBRAI-HÁZ.

Elsőrendű munka!

„Széchenyi” Gőzmalom és Gőzfűrészt Rt.

TELEFON SZÁM: 6. SZENTES ALAPITTATOTT: 1872.

V á m ö r l é s é s d a r á l á s.

Tűzifa. Bel- és külföldi kőszén, faszén, kovács-szén és légszuszgyári koks.

Deszka, épületfa, léc, zsindey, asbest pala, és hornyolt cserép. Nutfederes gyalult deszka.

Mindenféle bognár szerszámfa, kőris és szilvónkfa, kőriszál és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA. Kőrisrönktalp s küllő megérkezett

Mindenkinek érdeke a téli szükségletét olcsón beszerezni az alanti áruból

Elsőrendű devecseri káposzta

Valódi rózsa-burgonya 100 kg. 110.000 K

Valódi pehely-burgonya 100 kg. 90.000 K.

Pólya Lajos

(Nyíri-köz.)

Minden áru házhoz szállítva. Vétel kötelezettség nélkül saját érdekében tekintse meg.

Gabona bevásárlási

irodát Petöfi-utca 1. szám alól
Rákóczi tér 32 sz. alá

helyeztem át, ahol mindenféle
gabonát, heremagot

és egyéb terményt állandóan a
legmagasabb napiáron vásárolok

Feuer Lajos

gabonakereskedő.



Őszi öltönyt, feleitőt, és téli kabátot
a legújabb divat szerint, utányos árért készítek
szabómester,
Simonyi-E-u. 1.

SÁGHY ZSIGMOND

Elegáns ruhák,
divatos télikabátok

olcsón és pontosan készülnek.
Dus választék legfinomabb
gyapju szövetekből

Bucsány Mihály

szabómesternél, ERZSÉBET-TÉR.

Minden gazdának érdeke,

hogy a többtermelés szolgálatába álljon
és FÖLDJÉT

műtrágya

használatával javítsa.

KITŰNŐ MŰTRÁGYA megérkezett
és kapható kedvező hitellel is

Pálffy Imrénél Simonyi E.-u. 7.**SCHREIBER**
harisnyaház

Kossuth-utca 6. (Görög-ház.)
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Iskolakönyvek kötését és mindennemű könyv-
kötő munkát csinos és izléses kivitelben,
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő,
Béládi-utca 5. 3500

Kiss Sándor áruháza Kossuth-utca 14. sz.**Dus választék:**

Női és férfi szövetek, kas-
san puplin, lüster, ga-
bardin, posztókendők, ber-
lini- és fejkendők.

Függönykelmék, ágyterítő
garnitúrák, női és férfi
zsebkendők, harisnyák. —
Rövid árúk.

Menyasszonyi kelengyék,
vásznak és siffonok, zef-
firek és kanavászok.

E L Ö N Y O M D A É S K É Z I M U N K A

BOKODY ISTVÁN

előnyömdája, monog-
rammja, rajzmintája
legkeresettebb, leg-
szebb, legjobb.

III. Csillag-utca 1.

Valódi télire való rózsá

burgonya

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban
szerezhető be

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :-:

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.

Szeszfőzdében főzés folyamathan.

Üzemkezdet naponta reggel 5 óra.

Öt hektónál kisebb mennyiséget

:-: nem kell előre bejelenteni. :-:

Tökmagot, napraforgómagot,
buzát, zabot, árpát, tengerit
állandóan veszek és eladok.

Korpa és dara állandóan kapható

Béládi József Bartha János-u. 20 Szűrszabó magtár. 4037**Senator**

az új cigarettapapír és hüvely

Minősége és kiállítása utolérhetetlen!
Minden egyes papírkönyvecske és hüvelydoboz egy

ingyen sorsjegy.

Vegyen részt **100 millió** sors-
játékban.

Főnyeremény **30 millió** értékben.K

Huzás 1925. dec. 15. Gyűjtse a sorsjegyet!

**Jól és olcsón
ruházkodhat**

ha ruhájához szükséges szöve-
tet több mint 500 szövetmintát
tartalmazó mintagyűjteményem-
ből rendel, — valamint hozott
szövetből bármily férfiruhát
mérsékelt árban készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor
férfi-szabó. III. Zrinyi- utca 13. sz.

Bokody István**kelmefestő****Csillag-utca 1.**

Azt a közmondást, hogy
„Olcsó husnak hig a leve.”
m e g c á f o l j a

Kirst Frigyes

cipész mester, mert már

250.000 K-ért

rendelésre is készít jó minő-
ségű, nagyon szép kivitelű

CIPŐT

Tisztviselőknél azonnali fi-
zetéssel 10 százalék áren-
gedmény. — Részletfizetésre
három óra rendes ár.

Üzlet a Kispiac-téren.

Makulatura (csomagoló papír)
minden mennyiség-
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Eladó P...
ráló, automot...
5 vasu szántó...
200 HP. gőz...
nagy szecska...
Luxmotor. 2...
kovács turógés

Keresel

„Tiszam...
Rákóczi Fer...
Telefón: 58.

Sirk

és disze

lyek, mi

a

Betü v

kát jutányos

Friss M

cserép

Pálffy Im

Boko

női d

Csilla

Csilla

OLA

S

Nagyörvény

ahol a

b

Mindenf

M

mős

Jó fiu

M

mős

Üzle

az

lyeg

léck

Sziv

Valkai

M

JAKÓ

M

legolcsóbb

szolgálják

is van s ke

Egy jókarban

Cim a kiad